

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ В ПРОШЛОМ И НАСТОЯЩЕМ

До Октябрьской революции в царской России здравоохранение было крайне отсталым, особенно в национальных окраинах страны, где оно почти отсутствовало. То же самое можно сказать и о нашем Мотыгинском, ранее Удерейском, районе. На его большой территории не было ни больниц, ни врачей. Были только медицинские пункты в Рыбном, Мотыгино и на приисках. О специализированной медицинской помощи не было и речи.

Мотыгинский район еще в отдаленные времена привлекал своими богатствами золотопромышленников царской России, но добыча золота проводилась бессистемно, хищнически. Предприниматели заботились только о личном обогащении, подвергали жестокой эксплуатации рабочих, не создавая им никаких условий, не проявляя никакой заботы о здоровье.

Развитие здравоохранения в районе стало возможным только при Советской власти. Первая небольшая больница была открыта в 20-е годы на прииске Калифорнийском, где работал врач Антропов, а после в этой же больнице — врач Югов.

В 1930 году была построена типовая больница на 75 коек в поселке Южно-Енисейске. Большую работу по организации открытия больницы, по приобретению медицинского оборудования провел М. Ю. Кузовлев, который работал главным врачом больницы. Были открыты хирургическое отделение, родильный дом, рентгеновский кабинет, физиокабинет и др. После выезда из района М. Ю. Кузовлева там работали врачи - хирурги В. В. Шейн, В. А. Попов, В. Н. Ушаков. Много труда по организации санитарно - противозидемической службы проводила врач Р. А. Бронницкая.

В начале 30-х годов в пос. Раздолинске в связи со строительством сурьмяного рудника открывается больница

на 50 коек. Главным врачом этой больницы много лет работала заслуженный врач РСФСР К. Д. Лаврова.

В селах Рыбном и Мотыгино функционировали только фельдшерские пункты. В 1931 году в Мотыгинский район прибывает врач И. Э. Булатов. Вначале он работает в Рыбном, где было развернуто инфекционное отделение в приспособленных помещениях на 100 коек, после ликвидации инфекции, в конце 1931 года, И. Э. Булатов переезжает в Мотыгино, где принимает активное участие в организации строительства типовой сельской больницы. Со дня ее открытия по 1955 год доктор И. Э. Булатов работал в Мотыгино. В этой же больнице работала акушеркой его жена Александра Ермолаевна по 1960 год. После окончания мединститута работает врачом с 1950 года Л. И. Булатова, их дочь. Несмотря на свой пенсионный возраст, она отдает все силы и знания делу медицинского обслуживания населения.

Большую работу И. Э. Булатов проводил по борьбе с малярией, которой в то время страдало почти все население района. В селе Мотыгино была организована противомаларийная станция, работу которой возглавлял Иннокентий Эммануилович.

Сейчас в районе работают 9 больниц в общей сложности на 430 коек, 17 фельдшерско - акушерских пунктов, районная санитарно - эпидемиологическая станция.

За последние годы открыты больницы в Первомайске, Машуковке, Кулаково, Орджоникидзе, Ново-Ангарске, Партизанске, где в прошлом работали только фельдшерские пункты.

В Мотыгинской больнице уже не 25 коек, а 155. Строится больничный комплекс, и в ближайшее время больница будет насчитывать 200—250 коек.

Выросли и кадры. Если в прошлом на весь район приходилось не более трех-четырех врачей, то сейчас мы имеем 47 врачей, из них 8 хирургов. В лечебных учреждениях района работает 264 средних медработника.

Во всех больницах района работают физиотерапевтические кабинеты, в пяти из них есть рентгеновские установки, работают диагностические лаборатории.

Сейчас, когда наша страна, весь советский народ готовятся достойно встретить 60-летие Великого Октября, медицинские работники используют все возможности для повышения качества медицинского обслуживания населения.

Т. ОДИНОКИН,
ветеран здравоохранения
района.

